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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Την Τρίτη 19/5/2026, στο πλαίσιο των συνεχών προσπαθειών του Συλλόγου για 

προώθηση των συμφερόντων όλων των συναδέλφων, ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας 

Γιώργος Μαλαμής και ο Γενικός Γραμματέας Αλέξανδρος Παπαϊωάννου, μαζί με τον 

νομικό σύμβουλο του Συλλόγου Νίκο Μακρυγιάννη, επισκέφθηκαν τη νομική 

Υπηρεσία του Εκκαθαριστή της Αγροτικής Τραπέζης της Ελλάδος προκειμένου να 

ενημερωθούν για τα ζητήματα που απασχολούν τους συναδέλφους σχετικά με τις 

εκκρεμότητες που υπάρχουν με την Εκκαθάριση.  

Συγκεκριμένα τέθηκαν και συζητήθηκαν τα εξής εκκρεμή ζητήματα:  

Α. Η καταβολή εκ μέρους της Εκκαθάρισης των οφειλομένων εργατικών 

απαιτήσεων των μελών μας (αποδοχές υπερημερίας, διαφορές αποδοχών λόγω 

προαγωγής κλπ)  

Η απάντηση των εκπροσώπων της Εκκαθάρισης είναι ότι, στο πλαίσιο της λειτουργίας 

της και της υποχρέωσης λογοδοσίας στο Ελληνικό Δημόσιο και στην Τράπεζα της 

Ελλάδος, καταβάλλεται κάθε προσπάθεια προκειμένου να καταβληθούν τα οφειλόμενα 

στα πλαίσια των αποφάσεων που έχουν εκδοθεί. Μας τονίσθηκε ότι η εκκαθάριση δεν 

έχει πρωτογενή εξουσία να δεχθεί ή να μην δεχθεί η ίδια κάποια απαίτηση, αν αυτή 

(απαίτηση) δεν στηρίζεται σε δικαστική απόφαση. Αν κάποιος έχει αντιρρήσεις κατά 

του περιεχομένου των εκάστοτε συντασσομένων πινάκων διανομής, μπορεί να τους 

προσβάλλει με ανακοπή..  

Β. Για το ζήτημα των «οφειλομένων» εισφορών προς τον ΕΦΚΑ  

Οι εκπρόσωποι της Εκκαθάρισης μας ενημέρωσαν ότι μέχρι στιγμής ο ΕΦΚΑ δεν έχει 

αναγγείλει κάποια απαίτησή του στην Εκκαθάριση, παρότι όλες οι αποφάσεις των 

Διοικητικών Δικαστηρίων που έχουν εκδοθεί μέχρι τώρα (δεκάδες) ρητά αναφέρουν 

ότι η υποχρέωση αναπροσαρμογής των συντάξεων δεν συνδέεται με την καταβολή των 

ασφαλιστικών εισφορών από την εργοδότρια Αγροτική τράπεζα, ότι αυτό αποτελεί 

υποχρέωση του εργοδότη και μόνο (ποτέ ο εργαζόμενος στην ΑΤΕ δεν κατέβαλε ο 

ίδιος απευθείας τις εισφορές στα ασφαλιστικά Ταμεία) και ότι ο ΕΦΚΑ θα πρέπει να 

αναγγείλει τις απαιτήσεις του στην εκκαθάριση. Είναι φανερό ότι η τακτική αυτή του 

ΕΦΚΑ ακολουθείται για να μπορεί να δικαιολογήσει τη θέση που κάθε φορά 
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υποστηρίζει στα Δικαστήρια, ότι δηλαδή, δεν προβαίνει σε οίκοθεν αναπροσαρμογή 

των συντάξεων διότι δεν έχουν καταβληθεί οι εισφορές. 

Γ. Για το ζήτημα των καθαριστριών  

Θέσαμε υπόψη της Εκκαθάρισης το πολύ σοβαρό ζήτημα των οφειλομένων προς τις 

καθαρίστριες της Τράπεζας, πλην, όμως εκφράστηκε προβληματισμός από την 

Εκκαθάριση, δεδομένου ότι, όπως υποστηρίχθηκε, οι απαιτήσεις αυτές είναι εκτός 

προνομιακής περιόδου. Από την πλευρά μας τονίστηκε το ζήτημα της κοινωνικής 

δικαιοσύνης, καθώς οι συναδέλφισσες αυτές ήταν οι πλέον χαμηλόμισθες και ότι ο 

Σύλλογός μας θα προσπαθήσει να υπάρξει νομοθετική λύση σε ένα ζήτημα που, κατά 

την άποψή μας, αποτελεί ντροπή για τον εργασιακό μας πολιτισμό.  

Οι προσπάθειες μας για την οριστική και δίκαιη διευθέτηση όλων των εκκρεμοτήτων 

και ανοιχτών ζητημάτων με την Ειδική Εκκαθάριση της ΑΤΕ, θα συνεχιστούν με 

αδιάκοπες παρεμβάσεις μας (νομικές και πολιτικές) προς κάθε αρμόδιο φορέα. Βασικός 

μας στόχος παραμένει η προάσπιση των συμφερόντων όλων των συνταξιούχων μας και 

η άρση των αδικιών που έχουν προκύψει, αξιοποιώντας κάθε πρόσφορο νομικό και 

συνδικαλιστικό μέσο. 

 

Για κάθε νέα εξέλιξη ή συνάντηση με τους αρμόδιους φορείς που διαχειρίζονται τον 

μηχανισμό εκκαθάρισης, θα ενημερώνεστε άμεσα και έγκυρα. Παραμείνετε 

συσπειρωμένοι γύρω από τον Σύλλογο μας, καθώς η ενότητα μας είναι η κινητήρια 

δύναμη για τη δικαίωση των προσπαθειών μας. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤ/ΧΩΝ Α.Τ.Ε 
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